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#11.1 — Distribuzione di cariche

Tre cariche puntiformi, due positive part a q = 3.2 nC,
ed una negativa part a -2q = -6.4 nC, sono poste ¢=q

. . . - : _ ® = -2q
rispettivamente a1 vertici A, C e B del triangolo isoscele
rappresentato in Figura 3.
La base del triangolo misura AC = 6.0 cm, mentre 1 lati
AW

obliqui misurano AB = BC = 5.0 cm.

S1 calcolino 11 valore del potenziale elettrostatico V e
del campo elettrico E rispettivamente:

a) Nel punto H, punto medio della base AC;

b) Nel punto K, simmetrico di B rispetto alla retta contenente AB.



+#11.2 — Insieme di condensatori

Tra 1 terminali A e B del circuito in figura viene C C
applicata una differenza di potenziale AV 1 M 2

Le capacita dei condensatori in figura sono: A

C;=1nF, —

C>=2nF, N
| e

;=3 nF
e Cy=6nF.
‘ € Gy

a) Calcolare la capacita C'# equivalente all’intero sistema di condensatori tra A e B:

1) (18 = if) (18 =

b) Dimostrare che il potenziale elettrico nei punti M ed N ¢ lo stesso, ovvero V= Fx



#11.3 — Circuito elettrico

Il circuito in figura contiene un generatore di R, R,
tensione ideale, che mantiene ai suoi capi una r_.\/\/\/\/\__
differenza di potenziale AV = 80 V, e cinque

resistenze, che valgono rispettivamente:

Ri=80Q

R3=R3:10Q AV
R:i=20Q
4 R4

Rs =40 Q,

Calcolare:

a) La resistenza equivalente del circuito
b) L’intensita di corrente che attraversa ogni resistenza e la differenza di

potenziale ai capi di ogni resistenza.



#11.4 — Un circuito RC

Due resistori identici da R = 6.00 MQ sono collegati in parallelo con una batteria da
AV =75.0 V attraverso un condensatore da C = 0.350 pF, come in figura. Inizialmente, il
condensatore ¢ scarico e I'interruttore S aperto. L’interruttore S viene chiuso all’istante
to = 0. Calcolare:

a) La carica g7 e g2 sulle armature del condensatore rispettivamente a #7 = 0.50 s e
t2=35.00 s:

b) La corrente i; e i> che attraversa ciascun resistore rispettivamente a f; = 0.50 s e
f2=15.00s:
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